
 
 

 

ATA Nº 026/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA – PROJETO ALUNO 

CIDADÃO IPEENSE REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2023. -  

As dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e três de outubro do ano de 

dois mil e vinte e três, foi realizada a Sessão Plenária dos Vereadores Mirins, 

dentro do Projeto Aluno Cidadão Ipeense – Edição 2023, conforme 

Resolução Legislativa nº 004/2014. A mestre de cerimônias, Senhora 

Patrícia Brollo Duarte abriu a sessão, saudando a todos os presentes dizendo: 

“Boa noite, é com imensa alegria que recebemos a todos neste dia 23 de 

outubro para a sessão que marca o encerramento do Projeto Aluno Cidadão 

Ipeense 2023. Registramos e agradecemos a presença das seguintes 

autoridades: Presidente desta Casa Legislativa, excelentíssimo Senhor Alecir 

Benetti e em seu nome cumprimentamos a todos os vereadores. Senhor 

Carlos Affonso Grazziotin, Diretor da Escola Estadual de Ensino 

Fundamental São Paulo, Senhora Cleudenir Paim Araldi, Diretora da Escola 

Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental Leonel de Moura 

Brizola, Senhora Enedina Pontel, Diretora da Escola Municipal de Educação 

Infantil e Ensino Fundamental Plácido Damiani, Senhora Lisiane Magero 

Mussato, Diretora da Escola Estadual de Educação Básica Frei Casimiro 

Zaffonato. Senhora Vera Angela Detófano Schiavão, Diretora da Escola 

Estadual de Ensino Fundamental São João Batista de La Salle, 

Representantes do Centro Ecológico – Senhor Volmir Campagnollo, Senhor 

César Volpato e Senhora Maiara Marcon. Senhor Marcos Mosquer e 

Família, protutor agroecológico de morangos. Familiares, imprensa, 

senhoras e senhores. Cumprimentamos também a todos que nos 

acompanham através das redes sociais. O Projeto Aluno Cidadão teve 

origem a partir da Resolução Legislativa nº 004/2014, de autoria do então 

vereador Paulo Roberto Agustini, com o objetivo de oportunizar aos alunos 

o conhecimento das atribuições dos vereadores e do Legislativo Municipal, 

como forma de despertar o interesse pela política, contribuindo para a 

formação de cidadãos mais conscientes, participativos e cívicos, assim como 

possíveis futuros políticos. No dia 15 de junho, realizou-se a reunião com 

representantes das escolas, Câmara de Vereadores, poder executivo e 

Secretaria da Educação, para que fosse escolhido o tema desse ano, definindo 



 
 

 

então o tema: Meio Ambiente, Sustentabilidade, Tecnologia e Inovação. As 

escolas realizaram a seleção dos participantes entre os alunos do 8° e 9° ano, 

totalizando 18 alunos, sendo 9 titulares e 9 suplentes. O projeto em sua 

versão de 2023, teve início no dia 29 de agosto, com a apresentação da 

cartilha, explanação sobre a função e as atividades realizadas pelos 

vereadores, bem como orientações sobre o funcionamento do poder 

legislativo. No segundo encontro dia 12 de setembro, tivemos a participação 

de integrantes do Centro Ecológico Volmir Campagnollo e Maiara Marcon, 

com uma explanação ao estilo roda de conversa trazendo algumas respostas 

aos questionamentos previamente feitos pelos alunos sobre o tema. O 

terceiro encontro realizou-se no dia 26 de setembro, desta vez os alunos 

juntamente com os responsáveis de cada escola escolheram os nomes de seus 

partidos e quem seriam os 09 vereadores mirins titulares. Após, para a 

definição da mesa diretora, realizou-se um sorteio, separando os alunos em 

três chapas, a partir disso as chapas puderam conversar e organizar suas falas 

para então apresentar aos colegas. Em seguida, foi realizada a votação, onde 

os 18 participantes puderam votar na chapa que mais estava de acordo com 

suas ideias. No dia 06 de outubro os alunos acompanhados de seus 

professores, servidores da Câmara e Vereadores, estiveram em viagem a 

Porto Alegre, o intuito do passeio foi oportunizar a possibilidade de conhecer 

diversos locais de suma importância política, cultural e religiosa. O roteiro 

incluiu a Assembleia Legislativa com visita a alguns Gabinetes, além de um 

tour guiado, visita guiada ao Palácio Piratini, Museu de Arte do Rio Grande 

do Sul, Catedral Metropolitana, e por fim, visita guiada ao conhecido Theatro 

São Pedro. O último encontro realizado no dia 10 de outubro foi marcado 

pela visita técnica a propriedade da família do Sr. Marcos Mosquer em que 

o principal cultivo Agroecológico é o morango. Em meio a sua produção, 

Marcos Fez uma explanação sobre os cuidados, o manejo e os principais 

pontos desse cultivo e a maneira agroecológica em que é produzido. Também 

fizeram parte da conversa os integrantes do Centro Ecológico Maiara 

Marcon e César Volpato que também contribuíram falando sobre a 

agroecologia de maneira geral a nível regional e municipal. Dando início a 

sessão plenária do Projeto Aluno Cidadão Ipeense- 2023 convido para que 



 
 

 

ocupem seus lugares os vereadores mirins: Vereadora Ana Vitória 

Chiaparini Colombo, Vereadora Camylle Vitória Bolsatto Dalbosco, 

Vereador Lucas Cavazzola do Nascimento, Vereador Marcos Vinicius 

Bortolotto de Alexandre, Vereadora Talita Vebber Scapinelli, Vereadora 

Naiara Paula Bieseck, Secretária da Mesa Diretora – Vereadora Júlia Ciotta 

Dalsasso, Vice-Presidente da Mesa Diretora – Vereador Carlos Eduardo 

Rech Dalbosco, Presidente da Mesa Diretora – Vereador Micael Marcon 

Reginatto.” O Presidente Vereador Micael Marcon Reginatto invocando a 

proteção de Deus declarou aberta a Sessão Plenária dos Vereadores Mirins, 

saudando a todos os presentes. NO EXPEDIENTE – A Secretária da mesa 

diretora, Vereadora Júlia Ciotta Dalsasso registrou as correspondências 

recebidas, sendo: Ofício de 20 de outubro de 2023 da Direção da Escola 

Estadual de Ensino Fundamental São João Batista de La Salle contendo 

congratulações e agradecimentos aos Vereadores Mirins e Câmara de 

Vereadores, respectivamente. Ofício n° 20/2023 de autoria do 

excelentíssimo senhor Carlos Affonso Grazziotin, diretor da Escola Estadual 

de Ensino Fundamental São Paulo contendo manifestações de 

congratulações. Ofício n°12/2023 de 20 de outubro de 2023 de autoria do 

senhor Maico Parisotto, vice-diretor da Escola Municipal de Ensino Infantil 

e Fundamental Plácido Damiani, com assunto: Congratulações à Câmara de 

Vereadores e aos Estudantes do Projeto Aluno Cidadão 2023. Ofício n° 

26/2023 de 20 de outubro de 2023 de autoria da senhora Lisiane Magero 

Mussato, diretora da Escola Estadual de Educação Básica Frei Casimiro 

Zaffonato com assunto Congratulações aos Vereadores Mirins do Projeto 

Aluno Cidadão 2023. Ofício 25, de 23 de outubro de 2023 de autoria da 

senhora Cleudenir Paim Araldi, diretora da Escola Municipal de Educação 

Infantil e Ensino Fundamental Leonel de Moura Brizola, com assunto: 

Congratulações. Nas Proposições dos vereadores: Indicação n° 001/2023 de 

autoria dos vereadores Júlia Ciotta Dalsasso, Leonardo Dalla Bona Brollo, 

Lyandra Vieira, Micael Marcon Reginatto, Mateus Ziliotto Gambatto e 

Maria Eduarda Pellizzari: “Que o Poder Executivo dentro das possibilidades 

faça uma campanha com palestras sobre a conservação e conscientização das 

vertentes de água, bem como banhados.” Após a leitura da Indicação, a 



 
 

 

palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que a 

indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. Indicação n°002/2023 de 

autoria dos vereadores Júlia Ciotta Dalsasso, Leonardo Dalla Bona Brollo e 

Lyandra Vieira: “Que o Poder Executivo, através da secretaria competente, 

possibilite trimestralmente um ponto de coleta de resíduos recicláveis e como 

moeda de troca disponibilize a população cupons de desconto que possam 

ser utilizados na feira agroecológica de Ipê.” Após a leitura da Indicação, a 

palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que a 

indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. Indicação n°003/2023 de 

autoria dos vereadores vereadores Júlia Ciotta Dalsasso, Leonardo Dalla 

Bona Brollo e Lyandra Vieira: “Que o poder executivo verifique a 

possibilidade de firmar convênios com órgãos relacionados ao meio 

ambiente e a Secretaria da Agricultura para a criação de hortas comunitárias 

no Município de Ipê.” Após a leitura da Indicação, a palavra esteve à 

disposição dos Vereadores autores, que realizaram suas justificativas. Em 

seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que a indicação será 

encaminhada ao Prefeito Municipal. Indicação n° 004/2023 de autoria dos 

vereadores Ana Vitória C. Colombo, Camylle Vitória Dal Bosco, Lucas do 

Nascimento, Carlos Eduardo Rech Dal Bosco e Gabrielli Lazari Scapinelli: 

“Que dentro das possibilidades seja viabilizado a construção de um pórtico 

na entrada da cidade que ilustre o título de Capital Nacional da Agroecologia, 

dando maior ênfase e visibilidade a vigente economia e cultura local.” Após 

a leitura da Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, 

que realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação n°005/2023 de autoria dos vereadores Ana Vitória C. Colombo, 

Camylle Vitória Dal Bosco, Lucas do Nascimento, Carlos Eduardo Rech Dal 

Bosco, Gabrielli Lazari Scapinelli, Naiara Biesek, Brayan Djalmir de 

Oliveira e Gustavo Gazzola de Oliveira: “Que o Poder Executivo junto das 

secretarias competentes: I) Faça a captação de estudantes interessados em 

ingressar na área agrícola; II) Institua a disciplina de ensino rural nas escolas 



 
 

 

de ensino fundamental e médio criando um grupo de estudos com visitação 

e interação com as propriedades  no município de Ipê, em turno inverso 

possibilitando adquirir conhecimentos teóricos e práticos.” Após a leitura da 

Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação n° 006/2023 de autoria dos vereadores Ana Vitória C. Colombo, 

Camylle Vitória Dal Bosco, Lucas do Nascimento, Carlos Eduardo Rech Dal 

Bosco e Gabrielli Lazari Scapinelli: “Que o Poder Executivo em parceria 

com possíveis interessados, providencie a inclusão em seu site oficial de uma 

aba específica voltada para o turismo divulgando visitação às propriedades 

com produção agroecológica.” Após a leitura da Indicação, a palavra esteve 

à disposição dos Vereadores autores, que realizaram suas justificativas. Em 

seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que a indicação será 

encaminhada ao Prefeito Municipal. Indicação n° 007/2023 de autoria dos 

vereadores Micael Marcon Reginato, Mateus Ziliotto Gambatto e Maria 

Eduarda Pellizzari: “Que o poder Executivo através da secretaria 

competente, realize a instalação de placas em pontos estratégicos divulgando 

aos turistas sobre o título de Capital Nacional da Agroecologia do Município 

de Ipê.” Após a leitura da Indicação, a palavra esteve à disposição dos 

Vereadores autores, que realizaram suas justificativas. Em seguida foi 

declarado pelo Senhor Presidente que a indicação será encaminhada ao 

Prefeito Municipal. Indicação n° 008/2023 de autoria dos vereadores Micael 

Marcon Reginatto, Mateus Ziliotto Gambatto, Maria Eduarda Pellizzari, 

Talita Veber Scapinelli, Marcos Vinícius de Alexandre, Ana Carolina 

Ziliotto, Pedro Henrique de Vargas, Naiara Biesek, Brayan Djalmir de 

Oliveira e Gustavo Gazzola de Oliveira: “Que seja instituído no mês de 

setembro com ênfase no dia 21 (dia da árvore) um programa em parceria com 

escolas, entidades de serviços, clubes e órgãos  públicos para distribuição e 

plantio de árvores frutíferas e nativas. Possibilitando que os cidadãos ipeense 

realizem o plantio tanto na cidade quanto no interior.” Após a leitura da 

Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 



 
 

 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação n° 009/2023 de autoria dos vereadores Talita Vebber Scapinelli, 

Marcos Vinicius de Alexandre, Ana Carolina Ziliotto, Pedro Henrique de 

Vargas, Naiara Biesek, Brayan Djalmir de Oliveira e Gustavo Gazzola de 

Oliveira: “ Que o poder executivo estude a viabilidade de criar um programa 

municipal de incentivo para auxiliar agricultores familiares na instalação de 

fontes de energias limpas e inovadoras, como energia solar, eólica, através 

de biocombustíveis e energia hidráulica com pequenas usinas.” Após a 

leitura da Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, 

que realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação n°010/2023 de autoria dos vereadores Micael Marcon Reginatto, 

Mateus Zilioto Gambatto, Maria Eduarda Pellizzari, Talita Vebber 

Scapinelli, Marcos Vinicius de Alexandre, Ana Carolina Ziliotto, Pedro 

Henrique de Vargas, Ana Vitória Colombo, Camylle Vitoria Dal Bosco, 

Lucas do Nascimento, Carlos Eduardo Rech Dal Bosco e Gabrielli Lazari 

Scapinelli: “ Que seja realizada uma campanha de sensibilização e 

conscientização em parceria com o comercio local, escolas e entidades de 

serviço para que a população possa compreender o malefício do uso de 

sacolas de plástico e após seja instituído no município o DIA SEM 

SACOLAS PLÁSTICAS.” Após a leitura da Indicação, a palavra esteve à 

disposição dos Vereadores autores, que realizaram suas justificativas. Em 

seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que a indicação será 

encaminhada ao Prefeito Municipal. Indicação n° 011/2023 de autoria dos 

vereadores Micael Marcon Reginatto, Mateus Zilioto Gambatto, Maria 

Edurada Pellizzari, Ana Vitória Colombo, Camylle Vitoria Dal Bosco, Lucas 

do Nascimento, Carlos Eduardo Rech Dal Bosco e Gabrielli Lazari 

Scapinelli: “Que dentro das possibilidades o Poder Executivo juntamente 

com as secretarias competentes analisem a possibilidade de retomada do 

programa de assistência aos agricultores agroecológicos através de visitas 

técnicas especializadas para suporte nas propriedades.” Após a leitura da 

Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 



 
 

 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação n°012/2023 de autoria dos vereadores Naiara Biesek, Brayan 

Djalmir de Oliveira e Gustavo Gazzola de Oliveira: “Que o Poder Público 

em parceria com entidades, ONGs e setor privado possa indicar e/ou 

selecionar locais estratégicos para instalação de abrigos com alimentação e 

água para animais desabrigados.” Após a leitura da Indicação, a palavra 

esteve à disposição dos Vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que a 

indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. Indicação n°013/2023 de 

autoria dos vereadores Naiara Biesek, Brayan Djalmir de Oliveira e Gustavo 

Gazzola de Oliveira: “Que sejam instalados em nosso município mais pontos 

de coleta com containers para descarte de resíduos orgânicos e secos, na área 

urbana a cada 300 metros e na área rural em cada linha ou capela.” Após a 

leitura da Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, 

que realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação n°014/2023 de autoria dos vereadores Naiara Biesek, Brayan 

Djalmir de Oliveira e Gustavo Gazzola de Oliveira: “Que seja verificada a 

possibilidade de instalação de unidades climatológicas no município, com 

medições de temperatura e volume pluviométricos, com alertas em caso de 

tempestades, raios, incêndios e outros fatores do clima.” Após a leitura da 

Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. Após, 

passou-se para os pronunciamentos dos Vereadores. Conforme ordem de 

sorteio, todos os vereadores fizeram uso da palavra. ORDEM DO DIA. 

Projeto de Lei Legislativo n° 001/203 de autoria dos vereadores Julia Ciotta 

Dalsasso, Leonardo Dalla Bona Brollo, Lyandra Vieira, Micael Marcon 

Reginatto, Mateus Ziliotto Gambatto, Maria Eduarda Pellizzari, Ana Vitória 

C. Colombo, Camylle Vitória Dal Bosco, Lucas do Nascimento, Carlos 

Eduardo Rech Dal Bosco, Naiara Biesek, Brayan Djalmir de Oliveira, 

Gustavo Gazzola de Oliveira, Talita Vebber Scapinelli, Marcos Vinicius de 

Alexandre, Ana Carolina Ziliotto, Pedro Henrique de Vargas, o qual: 



 
 

 

“Institui o ‘Dia Municipal da Agroecologia’ e a ‘Semana Municipal da 

Agroecologia’ e dá outras providências” A secretária da mesa diretora, 

Vereadora Julia Ciotta Dalsasso procedeu a leitura do referido projeto. Em 

seguida a palavra esteve a disposição dos vereadores autores, que realizaram 

as suas justificativas. Após, encerrada a fase de discussão, aberta a fase de 

votação, o Projeto de Lei Legislativo 001/2023 foi aprovado por 

unanimidade. Após isso, a sessão voltou a ser conduzida pela Mestre de 

Cerimônias Patrícia Brollo Duarte: “Nesta noite observamos o 

comprometimento e a responsabilidade desses jovens ao conduzirem a 

presente sessão. Acompanhamos a dedicação dos alunos e seus professores 

para o sucesso desse projeto, esperamos que o conhecimento adquirido 

durante os encontros, o engajamento demonstrado nas ideias para as 

proposições, bem como o empenho durante a realização do projeto sejam 

levados a diante. Peço licença para fazer um agradecimento especial aos 

nossos parceiros nesta edição, os representantes do centro ecológico Maiara 

Marcon, Volmir Campagnollo, César Volpato e Marcos Antônio Mosquer 

juntamente com sua família pela disponibilidade e conhecimentos 

repassados aos alunos. A Câmara de Vereadores agradece a todos que 

contribuíram para o sucesso de mais uma edição do Projeto Aluno Cidadão 

Ipeense. Convidamos os senhores vereadores Líderes de suas bancadas para 

que façam seus pronunciamentos.” Vereador Alan Turmina Lazari, 

representando o Líder da bancada do Partido MDB e o Poder Executivo 

Municipal. Vereador Valdir Pereira Bueno – Secretário da mesa diretora e 

líder da bancada do Partido Progressista, e representando também a bancada 

do PDT. Vereador Alecir Benetti, presidente em exercício da Câmara de 

Vereadores. Após os pronunciamentos, passou-se a entrega dos diplomas aos 

alunos e as escolas. Vereador Alecir Benetti ao aluno Micael Marcon 

Reginatto, Vereador Valdir Pereira Bueno a aluna Júlia Ciotta Dalsasso, 

Vereador Ivar Guerra ao aluno Carlos Eduardo Rech Dalbosco, Vereador 

Alan Turmina Lazari a aluna Ana Vitória Chiaparini Colombo, Vereador 

Alecir Benetti a aluna Camylle Vitoria Bolsatto Dalbosco, Vereadora 

Fabiana de Fátima Cemin ao aluno Lucas Cavazzola do Nascimento, 

Vereadora Luciana Gallio Paim ao aluno Marcos Vinicius Bortolotto de 



 
 

 

Alexandre, Vereador Neuri Colombo à aluna Talita Vebber Scapinelli, 

Vereador Valdir Pereira Bueno à aluna Naiara Paula Biesek, Vereador Alan 

Turmina Lazari à aluna Gabrielli Lazari Scapinelli, Vereador Alecir Benetti 

à aluna Ana Carolina Sozin Ziliotto, Vereador Valdir Pereira Bueno ao aluno 

Pedro Henrique Mussato de Vargas, Vereadora Fabiana de Fátima Cemin ao 

aluno Mateus Ziliotto Gambatto, Vereador Ivar Guerra à aluna Maria 

Eduarda Pellizzari, Vereadora Luciana Gallio Paim ao aluno Gustavo 

Gazzola de Oliveira, Vereador Valdir Pereira Bueno à aluna Lyandra Vieira, 

Vereador Alan Turmina Lazari ao aluno Leonardo Dalla-Bona Brollo, 

Vereador Alan Turmina Lazari à representante da Escola Estadual de 

Educação Básica Frei Casimiro Zaffonato, professora Marilia Moterle. 

Vereador Alecir Benetti à representante da Escola Municipal de Educação 

Infantil e Ensino Fundamental Leonel de Moura Brizola, diretora Cleudenir 

Paim Araldi, Vereador Ivar Guerra à representante da Escola Estadual de 

ensino Fundamental São João Batista de La Salle, professora Viviane Caon 

Pauletti, Vereadora Luciana Gallio Paim ao representante da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Plácido Damiani, professor Maico 

Parisotto, e Fabiana de Fátima Cemin ao representante da Escola Estadual 

de Ensino Fundamental São Paulo, Senhor João Carlos Mocelin. Após as 

entregas do certificado, o Presidente Mirim da Mesa Diretora da Câmara de 

Vereadores de Ipê, Vereador Micael Marcon Reginatto declarou encerrada a 

presente sessão. O tempo de gravação da sessão, na sua íntegra, conforme 

Resolução Legislativa nº 003/2014 foi de 02:30:18 (duas horas, trinta 

minutos e dezoitos segundos) sendo lavrada a presente Ata, a qual após 

aprovada pelos Senhores Vereadores, será assinada pela Presidente e 

Secretário. 

 

 

  

_________________________              _________________________ 

          Ver. Alecir Benetti                     Ver. Valdir Pereira Bueno 

       Presidente em Exercício                     Secretário 
 


